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１. アンケートの概要 

高島平緑地を「高島平の自慢となるみどり豊かな居場所」としていくための課題や将来のあり

方等について、区内の中学生から意見を収集したものです。 

 

２.調査の目的 

高島平緑地周辺の中学生より広く意見収集を行い、その結果をもとに高島平緑地の具体的な

再整備の検討を進めることを目的に実施しました。アンケートの結果は、今後の再整備方針の策

定や、高島平緑地の活用を見据えた試行的な整備等の取組の検討にも活用します。 

 

３．調査の実施方法 

（１）調査対象  

高島平緑地周辺の区立中学校 1年生～3年生 

当該校は下記の計5校 

（志村第三中、西台中、高島第一中、高島第二中、高島第三中） 

（２）調査方法  

Web アンケートシステム「Google フォーム」 

（区より学校へ「Google フォーム」の URL を配信し、対象学年（中 1～中 3）がタブレット

端末を用いて回答） 

 

４．調査期間  

令和6年 12月 19日（木）～令和7年 1月 27日（月） 

 

５．アンケート作成部署 

  土木部 みどりと公園課 

 

６．回収結果 

  回収数 718件 

 

７．調査結果を見る上での注意事項 

（１）図表中のｎとは、回答者総数（または該当質問での該当者数）のことです。 

（２）集計は、小数点第２位を四捨五入しています。 

（３）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出しました。したがって、複数回答

の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがあります。 

（４）本文や図表中の選択肢表記は、場合によって語句を短縮・簡略化しています。  
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Ⅰ. 属性 

（１）居住地域（通っている中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・通っている中学校は、最も多いのが「志村

第三中」で32.2％、次いで「高島第一中」

が 25.9％となった。 

 

 

 

 

 

 

（２）年代（学年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・学年は、1年生と2年生がそれぞれ40％

前後と同程度であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

アンケート結果 

志村第三中

32.2%

西台中

12.4%高島第一中

25.9%

高島第二中

9.2%

高島第三中

20.3%

１年生

39.4%

２年生

41.5%

３年生

19.1%

地理院地図Vector/国土地理院

（https://maps.gsi.go.jp/vector/#14.851/35.787128/139.661299/&ls=vpale&disp=1&d=l）を加工して作成 
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Ⅱ. 高島平緑地の利用状況 

（１）利用頻度 

 

 

 

・「ほとんど行かない」32.2％、「行ったことがない」20.2％が多く、あわせて過半数となった。

次いで「１か月に１回くらい」が 12.1％であった。 

ｎ＝718 

 

・居住地域（通っている学校）とのクロスの結果は、次のとおりである。 

n＝718 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【Ｑ３】あなたは、どのくらい高島平緑地で遊んだり、高島平緑地を通ったりしています

か。（１つ選びます。） 

 

 

ほとんど毎日

6.0%

１週間に２～３回くらい

9.9%

１週間に１回くらい

7.5%

１か月に１回くらい

12.1%

数か月に１回くらい

10.9%

ほとんど行かない

32.2%

行きたくない

1.3%

行ったことがない

20.2%

3.3

3.1

6.4

8.2

16.4

10.5

10.9

10.4

11.5

18.9

5.9

9.4

9.2

16.4

10.7

17.0

15.6

18.5

14.8

8.2

15.7

14.1

13.3

14.8

10.7

45.8

43.8

41.0

32.8

34.4

2.0

3.1

1.2

1.6

0.8

51.0

39.1

7.5

8.2

19.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

志村第三中 (153)

西台中 (64)

高島第一中 (173)

高島第二中 (61)

高島第三中 (122)

ほとんど毎日 １週間に２～３回くらい １週間に１回くらい １か月に１回くらい

数か月に１回くらい ほとんど行かない 行きたくない 行ったことがない



4 

（2）利用の際の同行者 

・最も多かったのは「友達と」で 39.7％、「家族と」28.4％と「一人で」28.2％は同程度であっ

た。 

ｎ＝564 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【Ｑ４】高島平緑地には、だれと行くことが多いですか。（１つ選びます。） 

 

その他意見（n=21） ※主な意見を一部抜粋、集約 

・家族や友達等の複合的な意見があった。 

・行先に応じて状況がさまざま/その場合による 

他 

一人で

28.2%

友達と

39.7%

家族と

28.4%

その他

3.7%
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（3）利用目的 

・最も多かったのは「通り道にする（歩道の代わりに歩く）」で 50.2％、次いで「散歩をする」

24.8％、「広場で遊ぶ」22.2％であった。 

ｎ＝564 

 

 

 

 

 

  

【Ｑ５】高島平緑地でどのようなことをしていますか。（いくつでも選べます。） 

 

22.2%

15.8%

5.1%

9.9%

5.1%

17.2%

24.8%

15.6%

2.5%

9.8%

2.3%

50.2%

3.4%

8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

広場で遊ぶ

遊具で遊ぶ

自然のもので遊ぶ…

花や植物を見る

鳥などの動物を見たり虫をとった…

スポーツをする

散歩をする

ゆっくりする（おしゃべり・ベンチ…

勉強や本を読む

ゲームをする

絵をかく

通り道にする（歩道の代わりに歩く）

電車を見る

その他

その他意見（n=48） ※主な意見を一部抜粋、集約 

・買い物をする 

・目的地へ向かう移動の際に使用する（駅、親戚の家、買い物、イベント、部活動等） 

・待ち合わせ 

・なわとびをする 

・ランニング 

・自転車で通り過ぎる 

・自転車に乗って買い物にいく 

・車を見たり自転車を乗って遊んだり、駅に行くため 

・ザリガニ釣り 

他 
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（4）評価 

・最も多かったのは「木や草など、みどりがたくさんある」で 45.9％、次いで「特にない」

27.3％、「広い」23.8％であった。 

ｎ＝564 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【Ｑ６】高島平緑地の好きなところを教えてください（３つまで選べます。） 

 

その他意見（n=12） ※主な意見を一部抜粋、集約 

・イチョウ並木 

・木々によって季節の移ろいを感じることができる 

・時々、あまり見ない鳥がいること 

・昭和を感じて好き 

・駅が家から近くて電車使っていろんな場所に行けること 

・電車が見られる 

・車の通りが少なく安全 

・ポケストップ（ポケモンGOのスポット）がある 

他 

45.9%

18.6%

15.2%

6.7%

18.4%

11.9%

14.5%

6.9%

23.8%

27.3%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

木や草など、みどりがたくさんある

木かげがある

花がさいている

鳥や虫がたくさんいる

池や水が流れている場所がある

遊具がある

ベンチがある

トイレがある

広い

特にない

その他
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・最も多かったのは「虫が多い」で 46.9％、次いで「トイレがきたない」が 33.0％であった。 

ｎ＝573 

 

  

【Ｑ７】高島平緑地に行きたくない理由や、きらいなところがあったら教えてください。 

（３つまで選べます。） 

 

その他意見（n=77） ※主な意見を一部抜粋、集約 

・家から遠い、距離があり、あまりいかない（西台で十分） 

・行くのが面倒くさい 

・ハチがいてこわい、蛙がいるからきもちわるい 

・ハトにえさをあげている人がいるのは良くないと思う 

・トイレが全体的に怖い。小学生までは絶対に入らせたくない不安がある。 

・ライトが少ない 

・臭い（ふんや銀杏の臭い等） 

・川が汚い 

・公園が狭い 

・サッカーができない 

・田舎のような雰囲気が好きじゃない 

・きらいなところはない、特になし 

・外に行くことがあまりない 

他 

9.1%

4.9%

46.9%

23.9%

5.2%

7.0%

5.8%

20.2%

33.0%

2.6%

6.5%

3.5%

0.7%

5.1%

13.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

木や草がのびすぎている

木や草が多くてうす暗い

虫が多い

ハトが多い

遊具が少ない

池などに水が流れていない

遊べる広場がない

夜は暗い

トイレがきたない

道がせまくて歩きにくい

人が少ない

車や電車の音がうるさい

大人から行かないよう言われている

こわい場所なイメージがある

その他
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Ⅲ. 高島平緑地の再整備の方向性 

（１）緑地としての将来像 

・最も多かったのは、「自由に遊べる〝しばふ広場″や〝草原″がある緑地」で 53.6％、次い

で「花やもみじなどを見て楽しめる緑地」31.6％と「木々の間に広い空が見える明るい緑地」

30.8％であった。 

ｎ＝718 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【Ｑ８】高島平緑地がどのような“緑地”になるとよいと思いますか。 

（３つまで選べます。） 

 

その他意見（n=36） ※主な意見を一部抜粋、集約 

・イベントなどを開催できる明るい広場的な場所 

・様々な活動ができ、人が多くてにぎやかな場所 

・サイクリングコースある緑地 

・サッカーが思う存分できる天然芝、緑地のところに「日本一長い」サッカーショップKAMO

を作る 

・キリンをそこで飼いたい 

・散歩したいと思える緑地 

・どっかの国の庭園 

・子どもが安全に遊べる緑地 

・大きい遊具がたくさんある緑地 

・清潔感のある場所、緑地 

・トイレ等の設備がキレイな緑地 

・虫や鳥が少ない/いない場所 

・夜になっても道が明るい 

・今のままで良いと思う 

他 

 

26.2%

30.8%

53.6%

31.6%

10.7%

9.6%

15.2%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

木かげの多い緑地

木々の間に広い空が見える明るい緑地

自由に遊べる〝しばふ広場″や

〝草原″がある緑地

花やもみじなどを見て楽しめる緑地

畑や花だんなど、お世話が楽しめる緑地

植物・虫・動物がたくさんいる緑地

今のまま変わらないでほしい

その他
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（２）緑のあるエリアとしての活用方法 

・最も多かったのは、「こもれびの中で散歩や外遊びができる林」で 55.7％、次いで「自然の森

のような林」42.1％であった。 

ｎ＝718 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【Ｑ９】高島平緑地には、木が多い、林のような場所も作りたいと考えています。 

高島平緑地に、どのような林があったら良いと思いますか。（いくつでも選べます。） 

 

その他意見（n=19） ※主な意見を一部抜粋、集約 

・ベンチがある 

・赤塚公園のような林 

・カブトムシとか昆虫採集ができる森のような林 

・動物や植物、虫などがいる林 

・モミジのような、季節が変わるに連れて変わる木 

・開けた明るい林 

・滝 

・虫がいない林 

・蚊などが少ない 

・そんなに木・林はいらない 

・その場合夜はどうするのか 

他 

55.7%

42.1%

16.2%

11.8%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

こもれびの中で散歩や外遊びができる林

自然の森のような林

自分で手入れをしたり、

果物づくりや木材づくりなどができる林

良いと思うものはない

その他
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（３）にぎわい創出に必要と考える施設 

・最も多かったのは、「ベンチ・テーブル」で 31.1％、次いで「カフェ・レストラン」が 30.4％であ

った。 

ｎ＝718 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【Ｑ１０】高島平緑地にあると良いと思うものを教えてください。（３つまで選べます。） 

 

その他意見（n=18） ※主な意見を一部抜粋、集約 

・体育館 

・キャンプ場 

・サッカーショップKAMO、大人用ゴールと少年用ゴール 

・バスケットコートがほしい/バスケットゴール（中学生ゴール） 

・ランニングコース 

・大きな商業施設（コストコ） 

・フェンス 

・ライト/夜は足元を明るく照らすランプ 

・トイレ 

・水 

他 

31.1%

13.4%

19.8%

17.5%

23.7%

25.2%

7.4%

6.8%

15.2%

3.3%

30.4%

20.6%

6.7%

9.1%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

ベンチ・テーブル

花だん・花畑

大きな広場

遊具がある広場

ボール遊びができる広場

スポーツができる広場や遊具

ウォーキングコース

日帰りキャンプ場やバーベキュー場

屋根があるテーブルやイス

野菜や果物づくりが体験できる畑

カフェ・レストラン

コンビニ・スーパー

ちゅう車場・自転車置場

今の緑地のままで良い

その他
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Ⅳ. その他の意見要望 

 

Q11では、1２８件の意見・要望が寄せられました。これらの回答は、高島平プロムナード基本構

想※１に示されている「6つの居場所」、居場所同士をつなぐ空間となる「居場所を縁取るみど

り」、「すべての居場所で考慮すべき事項」、「その他」に分類して整理しました。 

 

ｎ＝1２８件 ※主な感想・意見を一部抜粋、集約 

「拠点となる居場所」に関して 

【新たな施設の整備】 

・人が集まり賑やかで楽しめる場所を整備してほしいという意見が多く（１２件）、特に「カフ

ェ、レストラン」の誘致を希望する声が目立ち、緑地の中で「勉強できる場所やカフェ」を整

備してほしいといった意見があがった（５件）。他にも、具体的に「KAMO」や「ロフト」、「キ

ャンプ場」「遊びの場所、大型遊具」を求める意見もあり（７件）、地域の魅力を高めるため

の施設整備が期待されている。 

・施設整備への期待がある一方で、施設整備する際には「どの世代でも楽しめる場所とする

こと」や「自然環境の維持を配慮してほしい」という意見もあった（2件）。 

【イベント等の実施】 

・「イルミネーションを開催してほしい」といった意見が多く（３件）、この他にも「体験型マル

シェ」や「ハンドメイド雑貨店」、「リラクゼーション店の開催」といった、地域が活性化される

イベントの実施を望む声があった（２件）。 

【トイレ等公園施設の整備】 

・「歩道、遊具が少し汚れている」、「トイレをきれいにしてほしい」、「緑地内にコンビニやスー

パーを作り、きれいなトイレを使えるようにしてほしい」という意見があり、公園施設整備、

清潔さの向上への声があった（4件）。 

他 

 

  

【Ｑ１１】高島平緑地について、感想や意見があれば自由に書いてください。 
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「子どもが元気に遊べる居場所」 

【遊び】 

・「広場」や「遊具」など、遊び場の充実化を期待する声が多かった（６件）。特に、「遊具の増

加」「ボール遊びの場」への意見が多かった（４件）。この他にも「みんなが道徳心をもって遊

ぼう！」といった、利用者のマナーを意識した意見も見られた（1件）。 

【多様な世代が使いやすい場】 

・「より良く新しく変わっても、みんなが楽しく幸せに過ごせる場所になってほしい」、「もっと

明るく、いろんな世代が楽しめる場所になれば良い」といった、より多くの人が楽しめる場

や、世代を問わず利用しやすい環境を期待する意見があった（5件）。 

・一方で、「もっと日常的に使いやすくしてほしい」、「地域の人が快適に利用できる場にして

ほしい」、「ひとりでも楽しめる場にしてほしい」といった利用者ニーズに対応した改善を期

待する声も多かった（5件）。 

・「高校生たちがいて騒がしかった」、「比較的高齢者多く行くとき気まずい」など、緑地の使

い方・ルールの改善や利用者層の多様化を求める声が一部あった（2件）。 

他 

 

「水と親しむ居場所」 に関して 

【水景施設の整備】 

・「川に水を流してほしい。」という声があった（1件）。 

・「緑地の川や池をきれいな状態で保ってほしい」という声があった（2件）。 

【その他】 

・「川が怖い」という声があった（1件）。 

他 

 

「多様な草花にふれる居場所」に関して 

【緑地内の動植物に関する意見】 

・「高島平緑地に生えてる木が好き！特に秋に見るもみじが綺麗で好き。」、「桜が綺麗」、

「四つ葉のクローバーがある」といった、現状の緑地内の自然景観等を評価する声が多か

った（4 件）。一方で「銀杏が多いのが困る」、「虫が多く、草が生えすぎて脚がかゆい」とい

った、マイナス面での意見もあった（２件）。 

・この他にも、「珍しい鳥たちを大切にしたい」「鳥が多くて通るのが怖い」といった、動植物

に対する意見もあった（2件）。 

他 

 

「文化･芸術にふれる居場所」 に関して 

【学びの場】 

・「勉強場所として自然融合型のカフェがあると良い」といった意見があった（1件）。 
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「健康づくりの居場所」 に関して 

【歩きたく、自転車にも乗りたくなる場】 

・「年中虫がたくさんわいていてあまり歩きたくない」という声があった（1件）。 

【スポーツ】 

・「スポーツができる場所が増えてほしい」「バスケコートやサッカーゴール、緑の芝生を増や

してほしい」といった意見が多く（８件）、特に「赤塚公園にしかバスケットゴールがないの

で、中学生ゴールを設置してほしい」といった具体的な要望も寄せられた（１件）。 

【広場の整備】 

・「少し狭いイメージがあり、もっと広々した空間にすると良いと思う」という声があった 

（1 件）。 

 

他 

 

居場所を縁取るみどり 

【自然の豊かさの維持】 

・「毎日通っているので自然が豊かだと感じる」、「見ていて気分が良くなる。これからも大切

にしていきたい。」といった、日常的に自然の良さを実感している意見があった（20件）。 

・「高島平緑地のような自然が多い場所があると安らぐ」、「自然が豊かで、静かなところが

好き」、「自然が多く、平和で良い」といった意見が多く、自然環境の維持を期待する声が多

く見られた（6件）。 

・「安心して緑地を利用できなくなるので、緑地の一部に道路をつくるのは反対。このままの

緑地を残してほしい。」という声があった（1件）。 

【緑地の整備に関する意見】 

・「今の雰囲気を残しつつ、良い公園を作ってほしい」、「無理な開発はしないでほしい」、

「木々や緑を活かす整備をしてほしい」といった、自然環境を守りつつの再整備を望む声が

多かった（7件）。 

・「芝生を増やしてほしい」、「水をきれいにしてほしい」といった、緑地内の基盤、環境をさら

に良くするための改善を求める声も見られた（5件）。 

・「友達とゆっくり話せるから良い！」、「緑地が心地よい」などと現状も憩いの場として利用

している声があり（８件）、中には「緑地があるだけで暮らしが明るくなるからこれからも

大切にしたい」という意見もあった（１件）。 

【緑地の維持・管理への意見】 

・「定期的な芝、草刈りや剪定を実施してほしい」、「池を清潔に保ってほしい」といった、緑地

の維持管理に関する具体的な改善要望が多く、清潔感を保つための定期的な管理を求め

る声があった（3件）。 

・「月に一回街の人たちと協力して掃除をしたらいいと思う」といった、地域住民による緑地

の清掃活動やボランティア活動等に対する意見があった（1件）。 

他 
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すべての居場所で考慮すべき事項 

【園路の明るさ向上】 

・「いつも薄暗くて人通りが少なく、見渡しが悪いため子供だけでは遊びに行けない」といっ

た、緑地利用に関する不安の声があった（８件）。 

・明るさと安全性を高める改善が求める声があった。特に「見渡しのよく明るい人通りが多

くなるようにしてほしい」、「街灯や外を明るくできるものを設置してほしい」という意見が

あり、防犯性の向上が期待されている（５件）。 

他 

 

その他 

【高島平緑地、街づくりへの意見】 

・「事業の拡大をしてほしい」、「もっと良い街にしてほしい」等のまちづくりに対する期待や

意見があった（8件）。 

・「昔と変わらない風景が、父親と一緒にランニングをした思い出と重なり、心温まる」、「遊

具で遊んだ楽しい思い出があるので、遊具はそのままにしてほしい」といった、思い出やシ

ビックプライドに関する声があった（4件）。 

・「他の学校からの認知度を上げるべき」という意見もあり、周辺地域への認知度向上が求

められている（1件）。 

【再生可能エネルギーの活用】 

 ・「ソーラーパネル設置」に関する意見があった（1件）。 

他 
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以下は、注釈の参考資料です。 

 

※１ ： 「高島平プロムナード基本構想」（平成30年 1月策定）は、下図に示す十字型のエリアを

対象に、新たな時代のニーズに応え、いきいきとした人々の活動が生み出されるよう「プロムナ

ード（散策道）」を再生していくための基本的な考え方を示したものです。この構想では、「高島平

の自慢となるみどり豊かな居場所をつくる」を目標としており、プロムナードがより多くの人々

に利用され、にぎわう魅力的な場所となるために、8つの方針と、6つの居場所を設定しまし

た。 

 

「高島平プロムナード基本構想」より抜粋 

 

 


